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Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

BIGÌsTAifl , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere quali 
provvedimenti intenda prendere ad elimi-
nare il disservizio che si è reso manifesto 
in occasione dell'ultimo disastro ferroviario 
avvenuto presso la stazione di Piacenza. 

« Mazzoni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
se verrà prossimamente ripresentato alia 
Camera un disegno di legge riguardante 
lo stato economico dei professori delle scuole 
medie. 

« Battelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri di grazia e giustizia e dei culti, 
dell'istruzione pubblica e dei lavori pub-
blici, per sapere se intendano presentare un 
disegno di legge sull'ordinamento dell'albo 
giudiziario degli ingegneri, architetti e pe-
riti agronomi. 

« Cesare Nava ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se intenda presentare un disegno di legge 
che migliori le condizioni degli assistenti e 
delle libera docenza universitaria. 

« Montemartini ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sul disservizio 
ferroviario sulla linea Stradella-Pavia. 

« Montemartini », 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sulle ragioni 
per cui, dopo vari mesi da che furono 
sporte denunzie e querele contro il delegato 
di pubblica sicurezza Vicario di Terlizzi, i 
processi vengono ancora inesplicabilmente 
ritardati. 

« Ciccotti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti sul 
modo come l'autorità giudiziaria intenda 
tutelare la regolare e sincera istruzione dei 
processi contro il delegato di pubblica sicu-
rezza Vicario di Terlizzi, dopo che il Mini-

stero dell'interno ha dichiarato di mante-
nerlo quale ufficiale di polizia giudiziaria 
nel comune ove si dovrebbero istruire i pro-
cessi contro di lui. 

« Ciccotti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla insuffi-
cienza della stazione ferroviaria di Caia-
nello-Vairano, specialmente nei riguardi del 
traffico degli emigranti dell'Abruzzo-Molise. 

« Pietravalle, Cimorelli, Caporale, Ma-
gliano, Manna, Chiaraviglio, Celli, 
Valignani, Sipari, Ciccarone ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro d'agricoltura, industria e com-
mercio, per conoscere se intenda ripro-
porre sollecitamente, come è necessario, il 
disegno di legge sugli usi civici. 

« Alfredo Baccelli ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri del tesoro e della guerra sull' ap-
plicazione dell'articolo 3 della legge, n. 486, 
4 giugno 1911, in merito all' aumento del-
l'assegno vitalizio ai veterani che già ne 
sono provvisti. 

« Leonardi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell' interno per sapere, se sia a 
conoscenza che nella provincia di Udine le 
deroghe eccezionali, consentite alle norme 
fondamentali della legge sul r i p o s o festivo, 
costituiscono la regola nella quasi t o t a l i t à 
dei comuni, senza che ricorrano le condi-
zioni necessarie - e quali provvedimenti 
quindi - anche per evitare le dannose con-
seguenze derivanti ai pochi altri comuni, 
intenda di poter adottare affinchè la detta 
legge risponda nella sua applicazione alle 
finalità che la determinarono. 

« Ciriani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, p e r c o n o s c e r e il pen-
siero del Governo circa la minacciata chiu-
sura di parecchi zuccherifìci. 

«Ivanoe Bonomi »• 

« I l sottoscri t to chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se e c o m e 
intenda provvedere alla m a n u t e n z i o n e delle 
baracche per i poveri, che d e v o n o essere 
esenti dal canone sulle baracche stesse, 111 

Reggio Calabria e n e g l i altri c o m u n i dan-
neggiati dal terremoto del 1908. 

« C a m a g n a »• 


